

## **NÁVRH NA UDĚLENÍ CENY OLOMOUCKÉHO KRAJE A ČESTNÉ CENY**

### **Na nominaci byli navrženi:**

**Tomáš Berdych** – tenis – bývalý český tenista, který na profesionální okruh vstoupil v roce 2002. Poprvé na sebe výrazněji upozornil na Letních olympijských hrách 2004, kde porazil světovou jedničku Švýcara Rogera Federera. Na okruhu ATP Tour získal 13 titulů ve dvouhře včetně vítězství na pařížském turnaji série Masters v roce 2005. Probojoval se do finále dvouhry grandslamového turnaje ve Wimbledonu. Zařadil se po bok Ivana Lendla jako druhý český tenista v historii, jenž dokázal postoupit do semifinále dvouhry na všech čtyřech grandsamech. Na žebříčku ATP dvouhry byl nejvýše klasifikován v květnu 2015 na 4. místě. Dvojnásobný vítěz Davisova poháru v letech 2012 a 2013. Společně s Petrou Kvitovou vyhrál v českém týmu Hopman Cup 2012. Sedminásobný vítěz ankety Sportovec Olomouckého kraje.

**František Krejčířík** – kanoistika – rychlostní kanoistice působí celoživotně. Již od dětských let působil v Kojetíně, kde začínal svou kariéru jako člen závodního družstva a úspěšně reprezentoval Kojetín na celonárodní úrovni. Postupně se výkonnostně dopracoval až do vojenského sportovního klubu Dukla, který fungoval jako reprezentační tréninkové centrum pro dospělé. Po skončení závodní kariéry dál pokračoval v práci pro kanoistiku v Kojetíně jako funkcionář a trenér. Kdy až do dnešních dnů aktivně trénuje a vede mladé kanoisty. Za svoji více než 50letou kariéru vytrénoval celé generace mladých sportovců, z nichž mnozí se stali oporou české národní reprezentace a dosáhli a dodnes dosahují skvělých reprezentačních výsledků. Jako trenér má svém kontě mistra Evropy a medailisty z mistrovství Evropy, tak mistrovství světa v mládežnických kategoriích..

Hodnotící komise hlasovala o udělení Ceny Olomouckého kraje takto:

### **CENA OLOMOUCKÉHO KRAJE**

████████████████████  
████████████████  
██  
████████████████

Při udělení **Čestné ceny** vycházela hodnotící komise z toho, že na tuto cenu může být nominována osobnost, která významným způsobem přispěla k rozvoji tělovýchovy a sportu v některém ze sportovních klubů v Olomouckém kraji.

### **Na nominaci byli navrženi:**

**Josef Odstrčilík** – dlouholetý profesionální pracovník ČSTV, nyní ČUS. Od roku 1980 pracuje na sekretariátu okresního, nyní regionálního sdružení ČUS – v letech 1980 až 2010 jako hlavní ekonom, od roku 2011 jako předseda RS ČUS Olomouc dosud. Z titulu své funkce již druhé období zastupuje ČUS ve sportovní komisi Olomouckého kraje. V mládí byl aktivním hráčem ledního hokeje na výkonnostní úrovni 2. ligy v Olomouci a Přerově. Po skončení hokejové kariéry se dlouhodobě věnuje jako funkcionář fotbalu v TJ Sokol Dub nad Moravou v krajském přeboru. Zde působil jako trenér mládeže, organizační pracovník a v současné době jako předseda fotbalového oddílu.

Vyznamenání je navrhováno k životnímu výročí 70 let.

**Richard Šmída** – mechanik týmu TUFO PARDUS Prostějov – zachránil život při závodě českého poháru na silnici kategorie mužů závodníkovi z Rakouska. Marco Fridrich, rakouský závodník, měl při českém poháru na silnici v Kyjově ošklivý pád. Během silničního cyklistického závodu vjelo na trať auto., které zabrzdilo za křižovatkou před rakouským cyklistou. Závodník pak v plné rychlosti narazil do zadního okna a upadl. Richard Šmída, který nehodu spatřil, tak neváhal a poskytl závodníkovi okamžitě první pomoc. Závodník měl proříznutou polovinu krku, zlomený klíční obratel, ztratil dva litry krve a od proříznutí aorty ho dělily jen centimetry. Naštěstí díky pohotové reakci vše dobře dopadlo. Závodník se již po vážném pádu zotavil a velice děkoval za záchranu života panu Šmídovi. Richard Šmídu pak nedávno v Prostějově srazilo auto a viník od nehody ujel. Utrpěl několik zranění a musel podstoupit operaci v nemocnici

Hodnotící komise hlasovala o udělení Čestné ceny takto:

[REDACTED]